

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воеводиной Анны Александровны «Хирургическое лечение рефлюкс-эзофагита, осложненного гастрокардиальным синдромом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Проблема гастрокардиального синдрома продолжает оставаться актуальной для повседневной клинической практики с учётом не уменьшающегося, а скорее возрастающего, количества пациентов как с проявлениями гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, так и стенокардией напряжения и покоя, нарушениями сердечного ритма.

Вопросы дифференциального диагноза болевого синдрома в грудной клетке весьма важны, поскольку грыжа пищеводного отверстия диафрагмы (ПОД) и рефлюкс-эзофагит ассоциированы преимущественно с ухудшением качества жизни, а стенозирующий коронарный атеросклероз напрямую отражает серьезность общего и кардиоваскулярного прогноза для пациента.

Своевременность рецензируемой работы бесспорна, поскольку на фоне возросших техногенных возможностей лечения как грыж ПОД, так и ишемической болезни сердца, кардиальных аритмий в каждом конкретном случае необходимо чётко определить вектор доминирующей клинической проблемы при наличии трудно интерпретируемых симптомов.


Научная новизна работы очевидна. Автором предложен алгоритм комплексной предоперационной диагностики у пациентов с гастрокардиальным синдромом при наличии у них рефлюкс-эзофагита. Выделены варианты гастрокардиального синдрома в зависимости от варианта грыжи ПОД у этих пациентов. В диссертации аргументирована целесообразность проведения антирефлюксной операции при наличии рефлюкс-эзофагита, осложненного гастрокардиальным синдромом. Приведены доказательства приоритета эндовидеохирургического доступа с точки зрения динамики обратного развития

гастрокардиального синдрома. Установлено улучшение течения сопутствующей кардиальной патологии на фоне хирургического излечения пациента от гастроэзофагеальной рефлюксной болезни.

Практическое значение полученных результатов работы также очевидно. Цель диссертационной работы следует считать достигнутой. Представленные выводы логично соответствуют цели и задачам исследования. Автореферат содержателен, хорошо иллюстрирован.

Таким образом, на основании автореферата, диссертация Воеводиной Анны Александровны на тему «Хирургическое лечение рефлюкс-эзофажита, осложненного гастрокардиальным синдромом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденного приказом ректора Сеченовского университета от 06.06.2022 г. №0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Воеводина Анна Александровна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор, заместитель  
главного врача по лечебно-диагностической работе  
АО «КардиоКлиника»

  
Антон Владимирович Барсуков

Подпись доктора медицинских наук, профессора Барсукова Антона Владимировича, заверяю

“22” ноября 2022 г



ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР  
АО «КАРДИОКЛИНИКА»  
КОЛОГРЕЕВА В. А.

Адрес: 196105, г. Санкт-Петербург, ул. Кузнецовская, д.25, лит.А, Телефон:812  
331-03-03; e-mail: info@kardioklinika.ru